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Ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση στο εξαιρετικής σημασίας 

Συνέδριό σας, με θέμα την αθλητική ακεραιότητα και την ευκαιρία που 

μου δίνετε να μιλήσω μαζί με τους έγκριτους, διεθνούς φήμης και 

καταξίωσης στον αθλητικό χώρο καλεσμένους σας 

Θα ήθελα καταρχάς να τονίσω πως θεωρώ πολύ σημαντική την 

συζήτηση που έχει ανοίξει -πλέον πολύ σθεναρά- σε διεθνές επίπεδο, για 

τη σημασία του αθλητισμού στη συνεκτική εικόνα της κοινωνίας με την 

ορθή δομικά λειτουργία των οργάνων του, στο πλαίσιο της ακεραιότητας.  

Σημαντική γιατί, μέσα από το δημόσιο διάλογο, γίνεται αντιληπτό ότι ο 

αθλητισμός είναι ο ίδιος φορέας αρχών και αξιών που εν δυνάμει 

στηρίζουν τις κοινωνίες και προάγουν ατομικά και συλλογικά 

δικαιώματα.  

Η σωματική ευρωστία είναι ένα –πολύ σημαντικό αλλά όχι  το μόνο- 

κομμάτι, που απορρέει ως όφελος από τον Αθλητισμό.  

Είναι η ψυχική ευεξία, η ψυχαγωγία, οι διέξοδοι που ανοίγονται σε 

κοινωνικές ομάδες, οι οποίες χωρίς τον αθλητισμό θα ένιωθαν 

αποκλεισμένες: συμπολίτες μας με κινητικά προβλήματα, ή τα άτομα της 

τρίτης ηλικίας, ομάδες που μέσα από την αθλητική δραστηριότητα 

κοινωνικοποιούνται και ισχυροποιούν την θέση τους στις κοινωνίες.  

Απαραίτητη είναι η διάχυση της αθλητικής κουλτούρας σε όλον τον 

πληθυσμό, χωρίς να περιοριζόμαστε στην ανάπτυξη του αγωνιστικού 

αθλητισμού και μόνο.  

Κεντρικό σημείο της πολιτικής μας είναι τόσο η προαγωγή της Άθλησης 

για Όλους, καθώς και η προάσπιση των τομέων που συμπεριλαμβάνονται 

στην αθλητική ακεραιότητα και αποφέρουν σημαντικό κοινωνικό 

αποτύπωμα.  



Η Διεθνής Ολυμπιακή και Παραολυμπιακή Επιτροπή, οι Διεθνείς 

Φορείς και Συνομοσπονδίες όλων των αθλημάτων έχουν σηκώσει ψηλά 

στην ατζέντα τα ζητήματα ακεραιότητας.  

Εμείς στην Ελλάδα, πάγια και σταθερά ακολουθούμε από το 2019, οπότε 

και λάβαμε την εντολή διακυβέρνησης της χώρας, τις κατευθύνσεις αυτές 

σε συνεργασία πάντα με την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή, την 

Παραολυμπιακή Επιτροπή, τον Οργανισμό καταπολέμησης Ντόπινγκ 

(ΕΟΚΑΝ),  αλλά και τους διεθνείς φορείς όπως το Συμβούλιο της 

Ευρώπης, τα Ηνωμένα Έθνη και την Ευρωπαϊκή Ένωση.   

Είναι εξάλλου σημαντικό ο αθλητισμός να γίνεται το «καλό 

παράδειγμα», η ενδεδειγμένη «διεθνής καλή πρακτική», σε καιρούς που 

παρατηρούμε μία κοσμογονική αλλαγή σε επίπεδο πληθυσμών, με τα 

μεγάλα μεταναστευτικά ρεύματα αλλά γινόμαστε και μάρτυρες ολοένα και 

αυξανόμενων συγκρουσιακών φαινομένων μεταξύ λαών ή κοινωνικών 

ομάδων.  

Ο αθλητισμός είναι εδώ, αναγκαίος όσο ποτέ άλλοτε για να ενώσει. Ο 

Αθλητισμός δεν έχει χρώμα, δεν έχει ιδεολογικό πρόσημο, δεν προάγει τις 

διακρίσεις, φυλετικές ή έμφυλες.  

Δεν νοείται μέσα στην οικογένεια του αθλητισμού να λαμβάνουν χώρα 

βίαια περιστατικά, σεξουαλικές κακοποιήσεις, λεκτικές παρεκτροπές, 

κατάχρηση εξουσίας.  

Δεν νοείται ο αθλητισμός να μαστίζεται από σκάνδαλα ντόπινγκ, 

κακοδιαχείρισης, χειραγωγημένων αγώνων, ρατσιστικών συμπεριφορών.  

Όταν βάλλεται ο ίδιος ο πυρήνας του αθλητισμού που είναι οι αρχές και 

αξίες που συνθέτουν την αθλητική ακεραιότητα, τότε υπάρχει ανάγκη για 

άμεση αντίδραση! 

Στην Ελλάδα γεννήθηκαν οι Ολυμπιακοί Αγώνες, γεννήθηκε ο 

Αθλητισμός οφείλει λοιπόν η χώρα να πρωτοστατεί στα θέματα της 

αθλητικής ακεραιότητας, δίνοντας το καλό παράδειγμα σε όλους.  

Το «πιο γρήγορα, πιο ψηλά, πιο δυνατά» του Πιερ Ντε Κουμπερντεν, η 

ιδέα αναβίωσης των Ολυμπιακών Αγώνων, που υλοποιήθηκε χάρη σε έναν 

γενναίο και πρωτοπόρο Έλληνα τον Δημήτρη Βικέλα, πρέπει να είναι η 

πυξίδα μας για τις πολιτικές που εμείς ως Κυβέρνηση οραματιζόμαστε στο 

αναβαθμισμένο χαρτοφυλάκιο του Αθλητισμού. 



Με την ομπρέλα του φιλόξενου Υπουργείου Παιδείας, θα μείνουμε 

σταθερά απέναντι σε κάθε δυσάρεστο φαινόμενο που πλήττει τον 

Αθλητισμό.  

Στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια έγιναν τομές στα συγκεκριμένα 

ζητήματα.  

➢ Το πρώτο αθλητικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης του Κυριάκου 

Μητσοτάκη ήταν η κύρωση της Σύμβασης Macolin του Συμβουλίου 

της Ευρώπης ενάντια στη χειραγώγηση αγώνων και η δημιουργία 

της Εθνικής Πλατφόρμας Αθλητικής Ακεραιότητας (ΕΠΑΘΛΑ) , 

χάρη στην οποία η Ελλάδα έγινε παράδειγμα καλής πρακτικής από 

διεθνείς Οργανισμούς.  

➢ Στην αντιμετώπιση του ντόπινγκ, έγιναν άλματα προόδου, με την 

εναρμόνιση με τα διεθνή πρότυπα μετά και τις επιτυχημένες 

αξιολογήσεις της Επιτροπής Αντιντόπινγκ του Συμβουλίου της 

Ευρώπης και με θεσμική εκπροσώπησή μας στο Συμβούλιο του 

WADA.  

➢ Στα θέματα χρηστής διακυβέρνησης δημιουργήθηκε το πρόγραμμα 

ΧΙΛΩΝ για την αξιολόγηση των αθλητικών ομοσπονδιών η οποία 

συνδέεται με την τακτική ετήσια επιχορήγηση, ενώ και η κατανομή 

των πόρων από την φορολογία των κερδών του στοιχήματος σε 

σωματεία και αθλητικές ομοσπονδίες (άλλη μια ιδιαίτερα 

ευεργετική πρωτοβουλία της Κυβέρνησης) γίνεται με αντικειμενικά 

κριτήρια, διαφανή και αδιάβλητο τρόπο.  

➢ Οι δύο εμβληματικές μεγάλες και διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις 

μας, το ΕΚΟ Ράλλυ Ακρόπολις και ο ΔΕΗ Ποδηλατικός Γύρος 

Ελλάδας διοργανώνονται με πλήρη διαφάνεια και εξορθολογισμό 

των όποιων δαπανών, με απόλυτο σεβασμό στο περιβάλλον και στις 

περιοχές όπου διέρχονται.  

➢ Το κίνημα «Μe too» ξεκίνησε στην Ελλάδα από την συγκλονιστική 

όσο και γενναία ομολογία της Ολυμπιονίκη μας Σοφία Μπεκατώρου 

σε εκδήλωση του προγράμματος “Start to talk”, συνεργασίας του 

Υπουργείου Αθλητισμού, με το Συμβούλιο της Ευρώπης 

➢ Σε συνεργασία του Υπουργείου Αθλητισμού και της Εθνικής Αρχής 

Διαφάνειας εκπονείται το Στρατηγικό Σχέδιο Ενίσχυσης 

Ακεραιότητας και Καταπολέμησης της Διαφθοράς με πολλές 

συναφείς δράσεις και πάντα με βάση τους 5 άξονες του στρατηγικού 

σχεδίου.  

• Χρηστή Διακυβέρνηση 

• Καταπολέμηση του Ντόπινγκ 



• Καταπολέμηση της χειραγώγησης των αγώνων, Καταπολέμηση 

του εκφοβισμού και της παρενόχλησης και  

• Καταπολέμηση της βίας στους αθλητικούς χώρους 

 

Εδώ, εντάσσεται και η κύρωση της διεθνούς Σύμβασης Saint Denis, από 

την οποία απορρέουν αρκετές διατάξεις της ασφάλειας των πολιτών στον 

πρόσφατα ψηφισμένο Νόμο 5085/2024 για την καταπολέμηση της 

οπαδικής βίας.  

 

Κορωνίδα όλων των παραπάνω, η νέα μεταρρύθμιση που σε λίγες 

ημέρες και συγκεκριμένα στις 21 Φεβρουαρίου θα παρουσιαστεί από το 

Υπουργείο μας, και αφορά στην πλήρη ηλεκτρονική καταγραφή των 

στοιχείων του αθλητισμού, την πλατφόρμα “E – KΟUROS”, ενός 

μοναδικού εργαλείου που θα παραδοθεί στα χέρια όλων των Ελλήνων 

και θα ενημερώνει για ο,τιδήποτε έχει σχέση με τον Αθλητισμό ανα 

γεωγραφική περιοχή της χώρας.  

 

Στην προάσπιση των Αρχών και των Αξιών του Αθλητισμού, και στη 

διατήρηση της αθλητικής ακεραιότητας είμαστε όλοι μαζί, ενωμένοι, 

απέναντι σε κάθε παραβατικότητα.  

 

Το οφείλουμε στις νέες γενιές αλλά και στην μεγάλη ιστορία μας που 

χάρισε στην παγκόσμια κοινότητα το Ολυμπιακό Ιδεώδες.  

 

Με τις ευχές μου για καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας 

 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή.  

 


